
Iz 60,1‐6                Ef 3,1‐6           Mt 2,1‐12   Klanění mudrců 

 

Sestry a bratři, 

přesně dnes  je svátek Zjevení Páně /tradičně Svátek  tří králů/ – tedy zjevení Božího 
Syna  Ježíše pohanům, všem národům. Víme, že to nebyli králové ve smyslu vladařů, 
panovníků,  ale  byli  to MUDRCI  –  hvězdopravci,  věštci,  kouzelníci! V církevní  tradici 
ustálený  název  Tři  králové  jim možná  chtěl  přiřknout  větší  vážnost  a  důstojnost. 
A právě  těmto mágům,  kteří  četli  a  určovali  budoucnost  ze  seskupení  hvězd,  bylo 
dopřáno  uvidět  a  poznat  Ježíše  –  Krále  králů  hned  jako  druhým. Nejprve  prostým 
betlémským  pastýřům  a  hned  potom  pohanským  věštcům!  V době,  kdy  celý 
Jeruzalém  a  okolí  spí,  kdy  spí  všichni  věřící  v jediného  Boha  Hospodina,  kdy  spí 
pravověrní Izraelci a snad už ani nic neočekávají, v ten čas putují, aktivně hledají, ptají 
se, podnikají dalekou cestu a přinášejí vzácné dary POHANÉ! Často nás věřící  ti  tzv. 
nevěřící  zahanbují,  protože  jsou  aktivnější,  více  hledají,  více  se  ptají,  zápasí…  A  ti 
mudrci byli také moudřejší než mnohý pravověrný Žid, když se jim přehnaně vlídný a 
ochotný  Herodes  vůbec  nelíbil,  nedůvěřovali  mu  a  nakonec  na  pokyn  ve  snu  se 
k němu do Jeruzaléma už nevrátili. Boží pokyn ve snu správně „přečetli“, rozšifrovali, 
pochopili…  a  uposlechli.  To  je  také  velmi  důležité.  Správně  srdcem  naslouchat, 
vyrozumět,  pochopit  a  přijmout,  co  nám  Bůh  říká,  co  nám  sděluje,  na  co  nás 
upozorňuje. 
O darech mudrců  jsme podrobně mluvili na Hod Boží vánoční. Zlato – dar pro Krále 
(Boha),  kadidlo  –  dar  pro  nejvyššího  kněze, myrha  –  dar  pro  smrtelného  člověka, 
na počest  jeho oběti.  Jednotliví mudrci představují  všechna období  lidského  života. 
Jsou zobrazováni jako mladík, druhý – jako muž středního věku a poslední jako stařec. 
V Bibli je tak popsané nemáme, je to zvěst. Znamená to, že Ježíš Kristus – vtělený Bůh 
a současně plný člověk přišel do tohoto našeho světa pro všechny lidi – pro lidi všech 
generací,  pro mladé  i  staré.  A  chce  být  průvodcem  života  dětem, mladým,  lidem 
na vrcholu  sil  i  kariéry,  i  nejstarším.  A  skutečnost,  že  je  ve  vyobrazeních  jeden 
z mudrců  tmavý,  znamená  Ježíšův  příchod  pro  lidi  všech  národností  a  ras.  Pro  nás 
všechny se narodil, na zemi působil, pomáhal a sloužil, pro nás všechny byl umučen, 
ale  i Bohem slavně vzkříšen, pro nás všechny žije a působí stále –  i když neviditelně, 
duchovně. I my jsme potomci původně pohanů. Ať nám jsou bibličtí mudrci příkladem 
hledání, aktivní naděje i správného naslouchání Božímu hlasu.   Amen. 
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